

Türkiye

Dolar/TL güne 38.87 yakınlarında yatay başlarken piyasada bugün veri gündemi ile Türkiye'nin ev sahipliğinde gerçekleşen Ukrayna Rusya barış görüşmelerine ilişkin gelişmeler takip edilecek.

İç gündemde bugün Merkez Bankası (TCMB) piyasa katılımcıları anketi, Nisan ayı konut satışları ve ilk çeyrek işgünü istatistikleri takip edilecek.

Türk, ABD, Rus ve Ukraynalı heyetler Türkiye'nin ev sahipliğinde düzenlenecek Rusya Ukrayna barış müzakereleri kapsamında İstanbul'da farklı formatlarda görüşmeler gerçekleştirecek. Görüşmeler bugün TSİ 10:00'da İstanbul'da başlayacak.

TL cinsi varlıkların olumlu ayrışmasını sağlayan PKK'nın kendini lağvetme kararından sadece birkaç gün sonra Türkiye'nin Rusya ile Ukrayna arasında üç yıl sonraki ilk doğrudan barış görüşmesine ev sahipliği yapacak olması Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın bölgesel nüfuzunu pekiştirecek.

Reuters'da bu hafta başında yer alan analize göre ayrıca Erdoğan'ın dış politikadaki başarılarıyla iç siyaset gündem dışına itildi.

Kurun güne başladığı 38.87 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı %9 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıplarının ardından son haftalarda yatay seyir izlemeye başladı.

Ayrıca Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sonrası 700 baz puan sıkılaştırmaya giden ve 57 milyar dolar döviz satan Merkez Bankası geçen hafta itibarıyla tekrar rezerv birikimine de başladı. Veriler toplam rezervin yaklaşık 6 milyar dolar arttığını gösterdi.

Merkez Bankası böylece, Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sonrası geçen 2 aylık süreçte ilk kez geçen haftayı rezervlerini artırarak tamamladı. İşlemciler yeni bir gelişme olmaması halinde rezervlerdeki artışın yaz boyunca devam edebileceği görüşünde.

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti.

İşlemcilere göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da tutmak isteyeceğini gösterdi. Süreç piyasada yakından izlenirken döviz satışı, 700 baz puan sıkılaştırma ve son makro ihtiyati tedbirleri TL'yi destekleyen ana unsurlar oldu.

Yatırımcıların, ABD ile Çin arasındaki küresel ekonomide resesyon tehlikesini de azaltan, ticaret görüşmelerini olumlu karşılamasıyla küresel piyasalar bu hafta güçlü performans kaydetti.

Bu hafta güvenli liman olarak görülen altına talep azaldı, altın hafta başından bu yana %3.3 geriledi. Ancak hafta sonuna girerken temkinli olunması yönünde işaretler görüldü.

ABD ile İnan arasında nkleer anlaşma ihtimalinin artmasıyla grlen satışıların ardından dn %2'den fazla gerileyen ham petrol de haftayı %1'den fazla ykselişle kapamaya hazırlanıyor.

Dnya

Asya borsaları, ABD ile Çin arasındaki ticaret grşmelerinin sađladıđı iyimserlik gittikçe azalırken ve ABD'de yeniden gündeme gelen faiz indirimi beklentilerinin tahvil piyasalarında ykselişle yol amasıyla gçl kazanımlar kaydettiđi haftayı yatay kapamaya hazırlanıyor.

Alibaba'nın 9988.HK eyrek dnem gelirlerinin yatırımcı beklentilerinin altında kaldıđını aıklamasının ardından şirketin hisseleri %6.8 geriledi. Alibaba'nın ABD borsasında işlem gren hisseleri dn %7.6 geriledi.

Yatırımcıların, ABD ile Çin arasındaki kresel ekonomide resesyon tehlikesini de azaltan, ticaret grşmelerini olumlu karřılamasıyla kresel piyasalar bu hafta gçl performans kaydetti. Ancak hafta sonuna girerken temkinli olunması ynnde iřaretler grld. Yatırımcılar yeniden güvenli liman olarak grlen para birimleri karřısında dolar satmaya bařladı.

Japonya dıřındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.14 geriledi ancak haftalık bazda %3'ten fazla ykselmeye hazırlanıyor.Japonya'nın Nikkei endeksi %0.04 dşş kaydetti.

Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 endeksi %0.57, Hong Kong'un Hang Seng endeksi ise %0.6 geriledi.ABD'nin 10 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi dn 7 baz puan dşmesinin ardından bugn de 3 baz puan daha dşerek %4.424'e geriledi. Ancak haftalık bazda 8 baz puan artıda.ABD'nin 2 yıllık Hazine tahvillerinin getirisi de dn 8 baz puan gerilemesinin ardından bugn de 2 baz puan daha dşerek %3.947'ye geriledi.

USD/TL

Yurt ierisinde merkezi ynetim bte dengesi nisan ayında 174,7 milyar TL aık verirken, 12 aylık birikimli aık 2,30 trilyon TL'de yatay seyretti. TCMB brt rezervi geen hafta 138,5 milyar dolardan 144,3 milyar dolara ykselirken, net rezervler ise 32,8 milyar dolardan 37,6 milyar dolara ykseldi. Diđer taraftan kur korumalı mevduat toplamı geen hafta 33,8 milyar TL dşşle 625,9 milyar TL'ye geriledi. ABD'de perakende satışılar nisanda aylık yzde 0,1 ile beklentinin hafif zerinde gelirken, retici enflasyonu ise beklentilerin aksine yzde 0,5 oranında azaldı. Sanayi retimi ise nisanda deđiřim gstermedi. Verilerin fiyatlamaya etkisi sınırlı Kaldı. Kurda dn sınırlı dşşler izlendi.

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gn 38,74 seviyelerinde işlem grmektedir. Bu seviyenin zerine ıkması durumda 38,95 diren seviyesi takip edilebilir. Olası dşşlerde ise 38,35 ve 37,15 destek seviyeleri takip edilebilir.

Destekler: 38,35/38,15

Direnler: 38,74/38,95



EUR/TL

ABD Doları Euro karşısında zayıf perakende satışlar ve ÜFE'deki sürpriz düşüş sonrası değer kaybetti. Veriler, tüketici harcamalarında yavaşlama ve talep düşüşüne işaret ederken, Fed'e yönelik Eylül'de faiz indirimi beklentisi %75'i aştı. Powell ise enflasyon deneyimlerinin ardından para politikasında esnekliğe vurgu yaptı.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,30 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 43,00 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 43,76 veya 44,05 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 43,30//43,00

Dirençler: 43,76/44,05



GBP/TL

Greenback, bu hafta ABD ekonomik verilerindeki aşağı yönlü sürprizler, bu yıl Federal Rezerv'in (Fed) daha fazla faiz indirimi yapacağına dair bahisleri artırdıkça Pound Sterling (GBP) karşısında zayıflıyor. Yatırımcılar, Cuma günü daha sonra açıklanacak olan ABD İnşaat İzinleri, Konut Başlangıçları ile birlikte Michigan Üniversitesi Tüketici Güveni Endeksi'nin ön verilerini takip edecekler. ABD üretici fiyatları, hizmet maliyetinin 2009'dan bu yana en fazla düşüşünü kaydetmesiyle Nisan ayında beklenmedik şekilde düştü. Çalışma İstatistikleri Bürosu Perşembe günü ABD Üretici Fiyat Endeksi'nin (ÜFE) Nisan ayında önceki %2,7'ye kıyasla yıllık bazda %2,4 arttığını açıkladı. Bu rakam, piyasanın %2,5 beklentisinden daha düşük geldi. Ayrıca, 10 Mayıs'ta

sona eren hafta için ABD İlk İşsizlik Başvuruları, önceki haftaki 229K'ya (228K'dan revize edildi) kıyasla 229K olarak gerçekleşti. Bu okuma ilk tahminlerle uyuşuyordu. Swap piyasaları Fed'in Eylül toplantısı için ilk 25 baz puanlık (bps) faiz indirimini fiyatladı ve yıl sonuna doğru iki ek faiz indirimini bekliyorlar. Bazı analistler politika yapımcıların Aralık ayına kadar bekleyebileceğine inanıyor. İyimser İngiltere Gayri Safi Yurt İçi Hasıla (GSYİH) verileri İngiltere'de güçlü bir ekonomik sağlık olduğunu gösterdi ve bu da İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) agresif para politikası gevşetme umutlarını zayıflattı. Bu da GBP'nin USD karşısında bir miktar destek sağlamasını sağladı. Ulusal İstatistik Ofisi Perşembe günü İngiltere ekonomisinin 2025'in ilk çeyreğinde %0,7 üç aylık artışla güçlü bir büyüme gösterdiğini bildirdi. Rakam beklenen %0,6'dan daha iyi geldi.

Teknik Analiz: GBP/TL 51,50 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 51,00 ve 50,68 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,90 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 51,00/50,68

Dirençler: 51,50/51,90



ALTIN

Altın fiyatları geriledi ve güçlü dolar ile ticaret görüşmelerine ilişkin kaygıların azalmasıyla altı ayın en keskin haftalık düşüşünü kaydetmeye hazırlanıyor. Kaygıların azalması nedeniyle güvenli liman olarak görülen altına talep azaldı, altın hafta başından bu yana %3.3 geriledi ve Kasım 2024'ten bu yana en kötü haftalık performansı kaydemteye hazırlanıyor. ABD altın vadeli işlemleri %0.3 düşüşle 3,217.20 dolara geriledi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.74 gerileyerek 3,216.60 dolar seviyesinde işlem gördü.

Teknik Analiz: 3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3050/2950

Dirençler: 3150/3250



PETROL

Petrol fiyatları, yatay seyretti ve ABD ile Çin arasındaki ticaret geriliminin azalmasıyla art arda ikinci haftayı da artıda kapamaya hazırlanıyor. Öte yandan, İran petrolünün piyasaya geri dönme olasılığı kazanımları sınırladı. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.33 yükselerek 64.74 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.34 yükselerek 61.83 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD ile İran arasında nükleer anlaşma ihtimalinin artmasıyla görülen satışların ardından dün %2'den fazla gerileyen ham petrol de haftayı %1'den fazla yükselişe kapamaya hazırlanıyor.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
12:00	EUR	Ticaret Dengesi (Mar)	17.5B	24,0B
13:00	EUR	AB Ekonomik Tahminleri		

15:30	USD	İnşaat İzinleri (Nis)	1,450M	1,467M
-------	-----	-----------------------	--------	--------

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Melih Bulak (Müdür)

☎TEL: 2280333 (Dahili-206)

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)